

世界粮食计划署说 全球2.65亿人或面临严重粮食危机

世界粮食计划署21日说，由于新冠病毒疫情扩散冲击全球经济，2020年全球面临严重粮食危机的人口可能增至2.65亿。

全球已有1.35亿人口面临严重粮食危机。受缺少旅游收入、侨汇减少以及旅行等方面限制措施影响，今年这一数据预期增加大约1.3亿。

世界粮食计划署首席经济学家阿里夫·侯赛因说：“对数以百万计（因粮食危机而）命悬一线的人来说，新冠病毒可能意味着灾难。”

侯赛因呼吁人们团结一致应对危机。他说，如果不这样做，全球将有更多人死亡，更多人难以维持生计，代价“难以承受”。

侯赛因说，为避免一些勉强糊口的人变卖可供他们今后自力更生的资产，尽快采取行动至关重要。他举例，一些情况下农民不得不卖掉农具，这将影响他们今后的粮食生产。

他说，疫情暴发前生存状况尚可、如今面临困难的人值得关注。

联合国把“严重粮食和生计危机”

列为三级危机，意味严重缺乏食品和营养不良。五级危机意味着大规模饥荒。多名联合国官员说非洲可能遭受重创，但没有给出这次危机的具体地理分布。

新冠疫情暴发前，东非蝗灾破坏大量庄稼，依靠食品援助的人口激增。

联合国一份报告说，已经面临严

重粮食危机的人们有的生活在叙利亚等战乱国家，有的生存环境受气候变化严重影响。

世界粮食计划署今年预期需要100亿至120亿美元资金支持，这一金额去年是83亿美元。这一组织今后数月打算储备大量粮食以应对更多需求。

包雪琳（新华社专特稿）

北约在立陶宛举行军演

新华社维尔纽斯4月21日电（记者郭明芳）北大西洋公约组织（北约）及其伙伴国空军20日至21日在立陶宛举行了代号“拉姆施泰因联合20-1”军演。

立陶宛武装部队21日的消息说，今年在立陶宛举行的这一定期军演旨在强化北约与伙伴国在波罗的海地区对空域监控、空中巡逻和搜救等空中能力的指挥与控制。

来自立陶宛、比利时、波兰、德国、瑞典和芬兰的战机参加了演习，北约E-3A空中预警机承担了空域控制的任务。

拉姆施泰因联合军演2016年以来每年在拉脱维亚、爱沙尼亚和立陶宛三国中的一国举行3次。

德国计划购买美国F-18战机

新华社柏林4月21日电（毛晓）德国国防部21日书面通报德国联邦议会，宣布计划购买欧洲空客集团旗下企业生产的“欧洲战斗机”和美国波音公司生产的F-18战机，以取代目前德国国防军老旧的“狂风”战机。

根据这份书面通报，德国国防部计划购买93架“欧洲战斗机”和45架F-18战机。

据德国国防部介绍，目前德国联邦国防军总计拥有226架战机，其中141架为“欧洲战斗机”，其余85架为“狂风”战机。

欧洲产“狂风”战机在德国联邦国防军服役近40年，用于执行空袭、电子战、战术侦查及核威慑任务。德国是少数仍在使用“狂风”战机的国家之一。

伊朗伊斯兰革命卫队22日宣布，当天成功发射伊朗首颗军事卫星，“标志伊朗在航天开发领域取得新进展。”

伊朗去年发射两颗不同卫星均告失败，一系列事故引发外界猜测伊朗的航天项目是否受到外来干扰。

继去年发射两颗不同卫星均告失败后 伊朗宣布成功发射首颗军事卫星



整装待发的伊朗首颗军事卫星。新华社发

首颗军事卫星入轨

这一消息令西方媒体感到“意外”，原因是去年以来伊朗航天事业遭遇一系列不顺。

伊朗今年2月19日发射一颗非军事用途的通信卫星“扎法尔”（意为“胜利”）1号，但未能成功进入轨道。几天后即是伊斯兰革命卫队创建41周年纪念日。

声明说，这颗名为“努尔”（波斯语意为“光明”）的卫星在距地球表面425千米高度的轨道运行。

伊朗去年发射两颗不同卫星均告失败，去年8月发生火箭在发射台测试中爆炸事件，去年2月一个航天基地发生火灾，致3名研究人员死亡。一系列事故引发外界猜测伊朗的航天项目是否受到外来干扰。但伊朗方面确认爆炸缘于技术问题。

针对8月发射台爆炸事件，美

国总统唐纳德·特朗普曾在“推特”上发布据称为发射台爆炸后现场的高清卫星图像，同时特地“说明”：美国“与这次灾难性事件无关”。

美联社报道，过去10年中，伊朗曾将几颗卫星成功发射上天，但运行时间不长，2013年曾将一只猴子送上太空。

恐触美伊关系“敏感点”

伊朗终止开发弹道导弹等军事项目。

美方还质疑伊朗的卫星开发项目实为导弹项目的“幌子”，指认伊朗2019年1月发射运载火箭的举动违反核协议中对伊朗开发弹道导弹的限制。

伊朗一再强调无意谋求获取核武器，其航天项目均用于和平目的并遵循联合国安理会相关决议。一些西方导弹专家同样质疑，美方称伊朗发射卫星的火箭可用于发射核武器的说法没有合理依据。

在特朗普授权下，美军今年1月3日在伊拉克首都巴格达附近用无人机袭击伊斯兰革命卫队高级将领卡西姆·苏莱曼尼，引起伊朗方面极大愤怒，加剧美伊关系及中东局势紧张态势。沈敏（新华社专特稿）

广告·热线：66810888

